

## 1 УВОД

Брак и породица представљају основне ћелије сваког друштва у оквиру којих се стварају услови за нормалан развој сваке личности. На велики значај породице указује и чињеница да многи међународни акти садрже одредбе којима се наглашава неопходност заштите ове институције.

Проблем насиља у породици присутан је свуда у свијету и јавља се у свим друштвима и културама, независно од економског или друштвеног статуса породице. Иако насиље у породици датира од давнина, пажња му се посвећује тек 70-их година 20. вијека, са појавом феминистичких покрета који се залажу за права жена. Статистика показује да су најчешће жртве насиља у породици жене и дјеца, а као насилници се најчешће појављују мушкарци. Многа истраживања показују да насиље у породици добија забрињавајуће размјере те да је неопходно подизање свијести друштва о овом феномену. Насиље у породици разара породицу и чини је дисфункционалном што доводи до угрожавања физичког и психичког здравља лица која директно или индиректно трпе насиље. Због свега тога, као и захваљујући залагању за права жртава насиља у породици, насиље у породици се више не третира као приватни проблем, већ као друштвени проблем са којим се мора суочити цијела цивилизована јавност као и све државе које се заснивају на владавини права.

Као изузетно комплексна појава, насиље у породици се мора посматрати са разних аспеката, психолошког, социјалног, медицинског и кривичноправног аспекта. Како су жртве насиља најчешће, најосјетљивија категорија становништва, односно жене и дјеца, у рјешавању овог проблема морају бити укључени стучњаци из свих наведених области.

Посматрајући рад институција и установа Босне и Херцеговине и Републике Српске које се баве проблемом насиља у породици, стиче се утисак да не постоје довољни ресурси потребни за адекватну борбу против овог проблема. И поред веома добре законске регулативе, на жалост, број пријављених случајева је из године у годину све већи, а чак ни званични подаци се не могу узети као тачни јер веома велики број ових случајева никада не пређе породични праг.

Циљ овог рада је дефинисање насиља у породици са кривичноправног и прекршајног аспекта. Такође, у раду ће се дати приказ кривичноправне заштите од овог вида недозвољеног друштвеног понашања, као и мјере које се предузимају у циљу његовог спречавања и сузбијања. Упоредним приказом анализираће се и правни оквир насиља у породици у сусједним земљама, односно у Републици Србији, Републици Хрватској и Републици Црној Гори. На самом крају рада настојаће се дати закључци и препоруке како би се овај вид насиља спријечио или у знатној мјери смањено прије него што доведе до озбиљних последица.